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Ηλεκηπικέρ Ιδιόηηηερ 

Τποδείξειρ 

Η ειδική ηλεκηπική αγυγιμόηηηα () ζε ένα ςλικό εξαπηάηαι από ηην πςκνόηηηα και ηην εςκινηζία 

ηυν θοπέυν, καθώρ και ηο θοπηίο ηοςρ. Σε ένα ημιαγυγό ςπάπσοςν δύο είδη θοπέυν, ηα ηλεκηπόνια 

και οι οπέρ. Η ειδική ηλεκηπική αγυγιμόηηηα δίνεηαι ζε αςηή ηην πεπίπηυζη από ηο άθποιζμα ηηρ 

αγυγιμόηηηαρ λόγυ ηυν ηλεκηπονίυν και ηον οπών ηην ζσέζη: e hn e p e    , όπος n η 

πςκνόηηηα ηυν ηλεκηπονίυν, p η πςκνόηηηα ηυν οπών, e η εςκινηζία ηυν ηλεκηπονίυν, h η 

εςκινηζία ηυν οπών (γενικά h e  ) και e ηο θοπηίο ηος ηλεκηπονίος.  

Σε ένα ενδογενή ημιαγυγό η πςκνόηηηερ ηυν ηλεκηπονίυν και ηυν οπών είναι ίζερ οπόηε ιζσύει:  

Ενδογενήρ ημιαγωγόρ:   ( )e hn p n e       

Όηαν ειζάγοςμε πποζμίξειρ ηύπος n αςξάνοςμε δπαμαηικά ηην πςκνόηηηα ηυν ηλεκηπονίυν έηζι 

ώζηε n p  οπόηε η ηλεκηπική αγυγιμόηηηα καθοπίζεηαι οςζιαζηικά από ηα ηλεκηπόνια  

Ημιαγωγόρ με πποζμίξειρ ηύπος n:    en p n e  
 

Όηαν ειζάγοςμε πποζμίξειρ ηύπος p αςξάνοςμε δπαμαηικά ηην πςκνόηηηα ηυν οπών έηζι ώζηε 

p n  οπόηε η ηλεκηπική αγυγιμόηηηα καθοπίζεηαι οςζιαζηικά από ηιρ οπέρ  

Ημιαγωγόρ με πποζμίξειρ ηύπος p:    hp n p e  
 

 

Αζκήζειρ 

8.1 Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος p με ζςγκένηπυζη οπών p = 510
18

 m
-3

. Ποια είναι η ειδική 

ηλεκηπική αγυγιμόηηηα ηος ςλικού αςηού αν ςπό ηην επίδπαζη ηλεκηπικού πεδίος 300 V/m η μέζη 

ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ηυν ηλεκηπονίυν είναι 15 m/s; (θορηίο ηοσ ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  ) 

Λύζη:  

Η ειδική ηλεκηπική αγυγιμόηηηα  ζε ένα εξυγενή ημιαγυγό ηύπος n δίνεηαι από ηην ζσέζη: 

hp e   

όπος μe η εςκινηζία ηυν ηλεκηπονίυν και |e| ηο θοπηίο ηος ηλεκηπονίος. Η εςκινηζία ηυν 

ηλεκηπονίυν μποπεί να ςπολογιζηεί από ηην μέζη ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ηοςρ μέζυ ηηρ 

ζσέζηρ: 
215 /
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Ανηικαθιζηώνηαρ μποπούμε να ςπολογίζοςμε ηην ειδική ηλεκηπική αγυγιμόηηηα: 
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8.2 Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος n με ζςγκένηπυζη ηλεκηπονίυν n = 2.2310
12

 cm
-3

. Ποια 

είναι η μέζη ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ηυν ηλεκηπονίυν αν η πςκνόηηηα πεύμαηορ είναι 20 mA/cm
2
; 

(ειδική ανηίζηαζη ηοσ ημιαγωγού: 20Ohm m   , εσκινηζία ηων ηλεκηρονίων: 

2 1 10.14e m V s     ,θορηίο ηοσ ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  ) 

Λύζη:  

Η μέζη ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ζςνδέεηαι άμεζα με ηην εςκινηζία ηυν οπών μέζυ ηηρ ζσέζηρ: 

e E    

όπος Δ η ένηαζη ηος ηλεκηπικού πεδίος. Μποπούμε να ςπολογίζοςμε ηην ένηαζη ηος 

ηλεκηπικού πεδίος από ηον νόμο ηος Ohm: 

J
J E E


     

όπος J ς πςκνόηηηα πεύμαηορ και ζ η ειδική ηλεκηπική ανηίζηαζη (
1   ). Έηζι ηελικά 

μποπούμε να γπάτοςμε: 
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8.3 Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος n. Ποια είναι η ζςγκένηπυζη ηυν ηλεκηπονίυν αν ςπό ηην 

επίδπαζη ηλεκηπικού πεδίος 500 V/m η πςκνόηηηα πεύμαηορ είναι 30 mA/cm
2
;  

(θορηίο ηοσ ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  , εσκινηζία ηων ηλεκηρονίων: 2 1 10.15e m V s     ) 

Λύζη:  

Μποπούμε να ςπολογίζοςμε ηην ειδική ηλεκηπική αγυγιμόηηηα  από ηον νόμο ηος Ohm: 

J
J E

E
      

όπος Δ η ένηαζη ηος ηλεκηπικού πεδίος και J η πςκνόηηηα πεύμαηορ. Όμυρ η ειδική 

ηλεκηπική αγυγιμόηηηα  ζε ένα εξυγενή ημιαγυγό ηύπος n δίνεηαι και από ηην ζσέζη: 

en e   

Όπος |e| ηο θοπηίο ηος ηλεκηπονίος και n, μe η ζςγκένηπυζη και η εςκινηζία ηυν ηλεκηπονίυν 

ανηίζηοισα. Λύνονηαρ υρ ππορ ηην ζςγκένηπυζη n: 
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Άλςηερ Αζκήζειρ 

8.4 ¨Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος n με ζςγκένηπυζη ηλεκηπονίυν n = 210
19

 m
-3

. Ποια είναι 

η ειδική ηλεκηπική αγυγιμόηηηα ηος ςλικού αςηού αν, ςπό ηην επίδπαζη ηλεκηπικού πεδίος 400 

V/m, η μέζη ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ηυν ηλεκηπονίυν είναι 50 m/s; (θορηίο ηοσ ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  ) 

Απάνηηζη: 
1 10.4m Ohm     

8.5 ¨Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος p με ζςγκένηπυζη οπών p = 310
13

 cm
-3

. Ποια είναι η 

ειδική ηλεκηπική αγυγιμόηηηα ηος ςλικού αςηού αν, ςπό ηην επίδπαζη ηλεκηπικού πεδίος 100 V/m, 

η μέζη ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ηυν ηλεκηπονίυν είναι 20 m/s; (θορηίο ηοσ ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  ) 

Απάνηηζη: 
1 10.96m Ohm     

8.6 Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος p με ζςγκένηπυζη οπών p = 1.2510
19

 m
-3

. Ποια είναι η 

μέζη ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ηυν οπών αν η πςκνόηηηα πεύμαηορ είναι 100 mA/cm
2
; (ειδική 

ανηίζηαζη ηοσ ημιαγωγού: 10 Ohm m   , εσκινηζία ηων οπών: 2 1 10.05h m V s     ,θορηίο ηοσ 

ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  ) 

Απάνηηζη: 500 /m s   

8.7 Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος p. Ποια είναι η μέζη ηασύηηηα μεηαηόπιζηρ ηυν οπών αν η 

πςκνόηηηα πεύμαηορ είναι 20 mA/cm
2
; (ειδική ανηίζηαζη ηοσ ημιαγωγού: 25Ohm m   , εσκινηζία 

ηων οπών: 2 1 10.04h m V s     ,θορηίο ηοσ ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  ) 

Απάνηηζη: 200 /m s   

8.8 Έζηυ εξυγενήρ ημιαγυγόρ ηύπος p. Ποια είναι η ζςγκένηπυζη ηυν οπών αν ςπό ηην 

επίδπαζη ηλεκηπικού πεδίος 200 V/m η πςκνόηηηα πεύμαηορ είναι 5 mA/cm
2
;  

(θορηίο ηοσ ηλεκηρονίοσ 
191.6 10e C  , εσκινηζία ηων οπών: 2 1 10.05h m V s     ) 

Απάνηηζη: 
13 33.125 10p cm   

 

Σέλορ Αζκήζεων Ενόηηηαρ 
 


